
CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Ata da 7a  (Sétima) Sessão - Ordinária da 1" (Primeira) sessão Legislativa da 2O" 
(Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Fundão, Estado do Espírito Santo. 
Aos quinze dias do mês de Março do ano de dois mil e vinte e um, às dezessete 
horas, no Plenário Henrique Broseghini, situado na Rua São José, 

n° 135, Centro - Fundão, reuniu-se a Câmara Municipal sob a Presidência do 
Vereador Marseandro Agostini Lima, e a presença dos demais Vereadores Aelcio 
Rodrigues Peixoto, Antônio Marcos Guilhermino,  Felix  Tesch Francisco, Janderson 

Luiz Soares Paltrinieri, Janilton Almeida De Carli, Paulo Roberto Cole, Romenique 

Borges Simões e Sônia Lusia Neves Rodrigues  Steins.  Vereadores Ausentes: 

Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga e Vilcimar  Correa.  Havendo quorum para ser 

realizada a Sessão o Senhor Presidente invocou a proteção de Deus e declarou 
abertos os trabalhos. Logo após, solicitou a todos que ficassem de pé para a leitura 
de um trecho da bíblia, conforme preceitua o § 3° do Artigo 112 do Regimento 

Interno. Tribuna Livre: Passou-se à fase da Tribuna Livre. Com  a palavra o Sr°. 

Eleazar Ferreira Lopes, com o tema "Reforma Administrativa: Projeto de Lei 
n°08/2021. Impactos na verba indenizató ria de insalubridade da Lei 
Municipal n° 1.220/2020, que acaba com o recebimento do  ticket-

alimentação decorrente de afastamento no caso de doença dos servidores 
municipais": Iniciou sua fala cumprimentando a todos os presentes 
cumprimentou os membros da Mesa na pessoa do Presidente - Vereador Sandro 
Lima e ainda parabenizou os Vereadores pela vitória nas eleições. Disse que 	ta 
comparecido a Casa com um discurso em mente, mas que diante da vitóri 
conquistada nos últimos dias precisou mudar novamente seu discurso. Disse que 
Fundão possuía políticos que de fato representavam a cidade. Ressaltou que não 
compareceu para plantar nenhuma semente da discórdia entre os colegas e atual 
administração. Disse que havia ficado nessa casa de leis durante três anos e dois 
meses e nunc havia influenciado ou incitado qualquer pessoas contra a 
administração pública. Citou alguns vereadores que o acompanharam na vereança, 
citando a vereadora Sônia  Steins,  o vereador Tadeu que estava ausente, e na 
oportunidade pediu orações pelos pais do vereador. Ainda registrou os pêsames ao 
vereador Vilcimar pelo falecimento de sua genitora. Citou os demais vereadores 
Janilton e Sandro Lima como seus companheiros de vereança. Disse que não era 
contra o que o prefeito quisesse fo7er na reforma administrativa diante dos cargos 
comissionados, pois se o mesmo entendesse como necessário o corte deveria fo7er, 
o que não poderia fazer era destruir uma conquista, uma luta de quatro anos é 
inaceitável. Frisou que não era porque o não teria mandato que deveria ficar 
calado.. Lembrou que desde dois mil e dezessete os servidores só estavam 
ganhando. Citou a progressão de receita do município de Fundão desde dois mil e 
dezesseis, sendo: dois mil e dezesseis - cinquenta e seis milhões de reais; dois 
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e dezessete - cinquenta e nove milhões de reais; dois mil e dezoito - setenta e dois 

milhões de reais; dois mil e dezenove - setenta e quatro milhões de reais; dois mil e 

vinte- setenta e oito milhões de reais. Disse que com a progressão da receita os 
servidores tiveram muitas vitórias juntamente com essa casa de leis, citando o 

aumento para os professores, aumento do  ticket  de alimentação, o direito de 

receber o  ticket  nas férias, o direito de receber o  ticket  no momento de doença, que 

era o período em que o servidor mais precisava, o reenquadramento e o plano de 

carreira salarial. Disse ainda que muitos servidores ganhavam menos que um 

salário mínimo, ganhavam seiscentos e trinta e cinco reais. Ressaltou que mesmo 
longe não podia aceitar calado a regressão. Aproveitou e parabenizou aos 

vereadores que sem qualquer influência e com muita coragem se posicionaram ao 

lado dos servidores. Disse que acreditava os demais vereadores que não 

assinaram talvez tenham sido por falta de conversa ou articulação, mas que tinha 
absoluta certeza que os onze vereadores votariam a favor do servidor. Lembrou que 

a defasagem salarial dos servidores efetivos estava chegando a mais de trinta por 
cento, e que tinha servidores efetivos que estavam pedindo demissão, não pela 

falta apenas de estrutura de trabalho e sim pela falta de enquadramento salarial. 
Destacou em sua fala que o impacto financeiro da reforma administrativa era de 

vinte e três mil reais, sendo o valor insignificante e irrisório. Disse que estav 
tirando mais dos servidores que estavam na ponta da linha da corda, e que 

movimentam toda a máquina pública. Ressaltou ainda, que para alguns os valores 
de cem reais, cento e cinquenta não significavam nada, mas que para outros já 

custeavam a energia, água, era uma mensalidade de um filho na faculdade. Pediu 

aos vereadores para que se juntassem aos servidores, pois esses continuariam 

prestando serviços à administração pública. Citou o plano de governo do prefeito 

que se resumia em duas folhas, e que não possuía incentivo, reenquadramento 

salarial ou reajuste salarial para os servidores dessa cidade que é o mais sofrido. 

Relatou que cima do plano de governo do prefeito eleito não poderia cobrar o 

reajuste ou reenquadramento salarial. Frisou que sempre estaria do lado do 
servidor e que caso precisasse voltaria a tribuna livre para defendê-los. Por fim, 

desejou boa sorte aos vereadores e pediu para que os mesmo votassem sempre a 
favor da sociedade. O Presidente passou ao próximo orador inscrito, o Sr. 
Bruno Oliveira Sena, porém este não compareceu. Por fim, procedeu a 
chamada do último orador inscrito do dia, o Sr. Gabriel  Martini,  que 
também não compareceu. Expediente: O Presidente registrou o início do 
expediente às 19h15min. Dispensou a leitura da Ata da Sessão ocorrida no dia 01 
de março do corrente ano. Não houve Correspondências Recebidas. O Presidente 
solicitou ao Secretário que procedesse a leitura das proposições que haviam dado 
entrada na Câmara Municipal: Projeto de Lei - Regime de Urgênci 
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n° 010/2021. Autoria: Poder Executivo - Gilmar de Souza Borges. Ementa: 

Dispõe sobre a reestruturação do Conselho Municipal de Acompanhamento e 
Controle Social (CACS), do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação 
Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação (FUNDEB), em 
conformidade com o artigo 212-A da Constituição Federal e regulamentado na 

forma da Lei Federal n° 14.113, de 25 de dezembro de 2020. 0 Presidente remeteu 

à Comissão de Justiça e Redação e à Comissão de Educação, Saúde e Assistência. 

Projeto de Lei  re  009/2021. Autoria: Poder Legislativo - Mesa Diretora. 

Ementa: Dispõe sobre alterações na Lei Municipal n° 699/2010, que trata da 

Estrutura Básica da Câmara Municipal de Fundão, e dá outras providências. O 
Presidente remeteu à Comissão de Justiça e Redação e à Comissão de Finanças e 

Orçamento. Proposta de Emenda a Projeto de Lei n°001/2021. Autoria: Poder 
Legislativo - Romenique Borges Simões, Sônia Lusia Neves Rodrigues  

Steins,  Aelcio Rodrigues Peixoto, Paulo Roberto Cole, Eloízio Tadeu 
Rodrigues Fraga, Janderson Luiz Soares Paltrinieri, Janilton Almeida de 
Carli e Antônio Guilhermino. Ementa: Proposta de Emenda supressiva ao 

Projeto de Lei n° 008/ 2021, que reorganiza a Estrutura Administrativa do Poder 
Executivo do município de Fundão, e dá outras providências. O Presidente 

determinou a juntada ao Projeto de Lei n°08/2021. Proposta de Emenda a 

Projeto de Lei  re  002/2021. Autoria: Poder Legislativo - Romenique Borges 
Simões, Sônia Lusia Neves Rodrigues  Steins,  Aelcio Rodrigues Peixoto, 
Paulo Roberto Cole, Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga, Janderson Luiz Soares 
Paltrinieri, Janilton Almeida de Carli e Antônio Guilhermino. Ementa: 
Proposta de Emenda modificativa ao Projeto de Lei n° 008/ 2021, que reorganiza a 
Estrutura Administrativa do Poder Executivo do município de Fundão, e dá outras 
providências. O Presidente determinou a juntada ao Projeto de Lei n°08/2021. 
Proposta de Emenda a Projeto de Lei  re  003/2021. Autoria: Poder 
Legislativo - Aelcio Rodrigues Peixoto, Antônio Guilhermino, Eloízio Tadeu 
Rodrigues Fraga, Janderson Luiz Soares Paltrinieri, Romenique Borges 
Simões, Sônia Lusia Neves Rodrigues  Steins  e Paulo Roberto Cole. Ementa: 
Proposta de Emenda aos artigos 2°, 20, 21, 22, 60 e anexo  HI  do Projeto de Lei 
n° 008/2021. 0 Presidente determinou a juntada ao Projeto de Lei n°08/2021. 

Requerimento Legislativo n° 001/2021. Autoria: Janilton Almeida de Carli. 
Ementa: Requer relatório analítico mensal contendo a entrada e saída de recursos 
da Secretaria Municipal de Saúde, de  set/  2020 a  fey/  2021, devidamente 
especificados em verba especial e verba livre. O Presidente incluiu na Ordem do Dia 
da presente Sessão. Requerimento Legislativo n°002/2021. Autoria: Sandro 
Lima. Ementa: Requer, nos termos  art.  182 do Regimento Interno, a atribuição da 
urgência ao •Projeto de Lei n° 09/ 2021, que dispõe sobre alterações na Lei 
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Municipal no 699/2010 (Estrutura Básica da Câmara Municipal de Fundão). o 

Presidente incluiu na Ordem do Dia da presente Sessão. Indicação n° 025/2021. 

Autoria: Sandro Lima. Ementa: Indica ao Poder Executivo que estude a 

possibilidade financeira de efetuar melhorias em todas as praças do município de 

Fundão. O Presidente remeteu ao Chefe do Poder Executivo. Indicação 

n° 032/2021. Autoria: Sandro Lima. Ementa:: Que o Poder Executivo 

providencie a instalação de 02 (dois) braços e luminárias nos postes da Rua 

Américo Bitencourt, no centro de Fundão, próximo ao posto de gasolina e a 

lanchonete da Zezé. O Presidente remeteu ao Chefe do Poder Executivo. Indicação 

n° 034/2021. Autoria: Sandro Lima. Ementa: Que o Poder Executivo proceda 

a capina e limpeza das ruas da Sede de Fundão. O Presidente remeteu ao Chefe do 

Poder Executivo. Indicação  re  036/2021. Autoria: Sandro Lima. Ementa: 
Indica ao Poder Executivo que analise a possibilidade financeira para aquisição de 

máquina trituradora de galhos e côcos, para facilitar a correta destinação do lixo 

produzido no município. O Presidente remeteu ao Chefe do Poder Executivo. 
Indicação n° 038/2021. Autoria: Sandro Lima. Ementa: Indica ao Poder 

Executivo que proceda a instalação da máquina de lavar industrial que se encontra 

parada no Pronto Atendimento de Saúde de Fundão. O Presidente remeteu ao 

Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 041/2021. Autoria: Sandro Lima. 

Ementa: Indica ao Poder Executivo que analise a possibilidade financeira para 

aquisição de um caminhão munck para manutenção da rede de iluminação pública 

do município. O Presidente remeteu ao Chefe do Poder Executivo. Indicação  
re  078/2021. Autoria: Sandro Lima. Ementa: Que o Poder Executivo 
providencie a instalação de 04 (quatro) postes com luminárias na Rua Pascuína 

Pegoreti, no bairro Santo Antônio, neste município. O Presidente remeteu ao Chefe 
do Poder Executivo. Indicação  re  079/2021. Autoria: Antonio Marcos 
Guilhermino. Ementa: Indica ao Poder Executivo que estude a possibilidade legal 
e financeira para aquisição de área objetivando a construção de casas populares 

em Praia Grande. O Presidente remeteu ao Chefe do Poder Executivo. Indicação 
n° 080/2021. Autoria: Antonio Marcos Guilhermino. Ementa: Que o Poder 
Executivo estude a possibilidade legal e financeira para construção de um ginásio 

de esportes no bairro Direção, em Praia Grande. O Presidente remeteu ao Chefe do 
Poder Executivo. Indicação n° 081/2021. 	Autoria: Antonio Marcos 
Guilhermino. Ementa: Indica ao Poder Executivo que intervenha junto ao Governo 
do Estado para a construção de um contorno em Praia Grande com saída no trevo 

de Santa Cruz. O Presidente remeteu ao Chefe do Poder Executivo. Indicação 
n° 082/2021. Autoria:  Felix  Tesch Francisco. Ementa: Que o Poder Executivo 
providencie a troca de lâmpada no poste localizado na Rua Arcelino Nunes, próximo 

ao DPM, no centro de Fundão. O Presidente remeteu ao Chefe do Poder Executi 
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Indicação n° 083/2021. Autoria:  Felix  Tesch Francisco. Ementa: Que o 

Poder Executivo providencie a construção de muro de contenção no bairro 

Campestre H na Avenida Jerõnimo Sírtoli e na Rua das Orquídeas, fundo da 

quadra de areia do Tropical Campestre Clube. O Presidente remeteu ao Chefe do 

Poder Executivo. Indicação no 084/2021. Autoria: Paulo Roberto Cole. 

Ementa: Que o Poder Executivo providencie a reforma do campo "Bom de Bola", 
localizado no distrito de Timbuí, neste município. O Presidente remeteu ao Chefe do 

Poder Executivo. Indicação n° 085/2021. 	Autoria: Antonio Marcos 

Guilhermino. Ementa: Indica ao Poder Executivo que estude a possibilidade da 
ampliação das instalações da Unidade de Saúde de Praia Grande, para 

transformá-la em Pronto Atendimento 24 horas. O Presidente remeteu ao Chefe do 

Poder Executivo. Indicação n° 086/2021. Autoria: Janilton Almeida de Carli. 

Ementa: Indica ao Poder Executivo que intervenha junto à concessionária ECO-

101, objetivando a doação de rejeitos de asfalto ao município, para aplicação nas 

estradas rurais de Fundão. O Presidente remeteu ao Chefe do Poder Executivo. 

Indicação n° 087/2021. Autoria:  Felix  Tesch Francisco. Ementa: Que o 

Poder Executivo providencie a instalação de rede de iluminação pública na estrada 

localizada às margens da ES-261, na altura do Km 5,5 ao Km 7, na estrada de 
acesso à comunidade de Piranema. O Presidente remeteu ao Chefe do Poder 

Executivo. Indicação  re  088/2021. Autoria: Aelcio Rodrigues Peixoto. 

Ementa: Reitera a Indicação n° 33/17, que trata da necessidade de elaboração de 

projeto de iluminação pública na extensão do Assentamento Piranema, incluindo os 

espaços sociais do local. O Presidente remeteu ao Chefe do Poder Executivo. Moção 
de Pesar n°002/2021. Autoria: Sandro Lima, Aelcio Rodrigues Peixoto, 
Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga, Félix Tesch Francisco, Janderson Luiz 
Soares Paltrinieri, Paulo Roberto Cole, Romenique Borges Simões, Sônia 
Lusia Neves Rodrigues  Steins  e Antônio Marcos Guilhermino. Ementa: 
Moção de Pesar em honra da família da recentemente falecida Sra. Maria do 

Socorro de Brito Conceição. O Presidente incluiu na Ordem do Dia da presente 

Sessão. Passou-se ao Momento dos Oradores. Com  a palavra o Exm°. 
Vereador Romenique Borges Simões: Iniciou sua fala cumprimentando a todos 
os presentes, os membros da Mesa na pessoa do Presidente - Vereador Sandro 

Lima. Esclareceu sobre as emendas propostas ao projeto de lei, e disse que as 

mesmas foram discutidas nesta casa de lei onde a maioria havia decido por bem 
apresentá-las. Disse que as emendas se referiam à forma de pagamento da 

insalubridade, ressaltando que o município pagava a insalubridade dessa forma 

há muito tempo e que os vereadores entediam que não era o momento para retirar. 

Ressaltou que era necessário valorizar o servidor nesse momento de pandemia, e 

na oportunidade parabenizou a todos os servidores da saúde que enfrentavam o 
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maior desafio do Brasil que era a pandemia e contornavam todas as dificuldades. 
Ressaltou ainda, que havia ido ao hospital e observado a forma que os servidores 

trabalhavam, e que os servidores do turno da noite não tinham sala de repouso 
para descansarem de forma digna. Relatou que o hospital possuía apenas um 
aparelho para medir a pressão em todos os casos, incluindo os de covid19. Frisou 
que eram os servidores da saúde que diariamente estavam arriscando suas vidas 
e de seus familiares, e que nada mais justo do que apresentarem essa emenda 
para suprimir do projeto de lei a parte que visava alterar a forma de pagamento da 
insalubridade dos servidores. Justificou a emenda que visava à necessidade de 
padronização dos prédios oficiais com as cores do município e a caracterização dos 
veículos oficiais com o brasão do município. Disse que a medida facilitaria a 
fiscalização tanto do legislativo quanto de qualquer cidadão de bem. Por último, 
justificou a emenda que visava retirar a secretaria de agricultura da secretaria 
macro que o prefeito pretendia criar, por entender que a agricultura era a base 

econômica do município, sendo necessário possuir  status  de secretaria. Ressaltou 
que mesmo com um secretário e um subsecretário de agricultura o serviço prestado 
não era de qualidade e não chegava ao agricultor de forma rápida. Frisou que o 
caminho não era o de suprimir a secretaria dentro de outra. Na oportunidade 
parabenizou os demais colegas que juntamente assinaram as três emendas. 
Relatou que a política de Fundão é suja e que dessa vez não seria diferente. Disse 

que foi criado um perfil  fake  chamado de luzdecal . Ressaltou que a pessoa que 
havia criado o perfil não passava de um covarde, e que não teria coragem de e 
sua opinião, ficando atrás de um facebook tumultuando o cenário político. Ainda, 
convidou a suposta pessoa para subir à tribuna e dar a cara a tapa e não ficar com 
molecagem no facebook. Informou que o perfil havia saído do ar e que estavam 
falando que os vereadores haviam decidido por influência de algumas pessoas e 
que o mesmo estava coordenando o movimento. Frisou que todos os sete 
vereadores assinaram as emendas de forma consciente, sem qualquer influência. 
Ressaltou que não precisava coordenar nenhum movimento, pois o próprio cenário 
faria isso. Com  a palavra o Vereador Janderson Luiz Soares Paltrinieri: este 
declinou da palavra. Com  a palavra o Exma. Vereadora Sônia Lusia Neves 
Rodrigues  Steins:  Iniciou sua fala cumprimentando e parabenizando a todos os 
presentes. Em especial cumprimentou aos funcionários da saúde e ao grupo de 
vereadores denominado G7, ressaltou que era um grupo de amigos fiéis que 
estavam lutando pelos direitos do povo. Disse que a saúde do município era um 
caos, e que sabia do o dia a dia desafiador dos funcionários. Ressaltou que muitos 
estavam criticando os trabalhos dos vereadores, mas que poucos tinham a 
capacidade e a coragem de lutar a favor do povo. Na oportunidade parabenizou os 
servidores da saúde que estavam presentes e que lutavam diariamente apesar das 

6 

Ata da 7 (Sétima) Sessão - Ordinária da 1" (Primeira) Sessão Legislativa da 20' (Vigésima) Legislatura da  Camara  
Municipal de Fundão - Estado do Espirito Santo, ocorrida em 15 de Março de 2 1 



CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 
ESTADO DO ESPIRITO SANTO 

dificuldades, ressaltando a presença do doutor  Jean  que era um excelente 

profissional. Parabenizou o e-Vereador Eleazar pela brilhante fala. Frisou que a 

secretaria de agricultura era uma secretaria importante para as comunidades 

rurais de Fundão, sendo uma atividade essencial. Ressaltou que residia na zona 
rural, e que nunca tiveram estradas regulares e que nos últimos três meses a 

situação piorou. Disse que os agricultores precisavam escoar suas produções, mas 
com as estradas totalmente danificadas ficaria difícil. Lembrou que as 
comunidades de Piranema e Três Barras estavam sem pontes há mais de quatro 

anos. Frisou que era necessário garantir os direitos já conquistados pelo povo. 
Lembrou que no dia dezessete de Março estariam no Batalhão da Polícia Militar de 

Aracruz juntamente com os colegas Vereadores Vilcimar, Paulo Roberto Cole e 

Romenique, buscando soluções para a segurança do município. Ressaltou que 

tinham conhecimento do baixo número de efetivo policial, mas que iriam 

humildemente solicitar mais segurança para os moradores de Fundão e região. Por 

fim, disse que veio para servir o povo de Fundão e não para ser servida, e que 

estaria à disposição do povo. Com  a palavra o Vereador Aelcio Rodrigue 

Peixoto: este declinou da palavra. Ordem do Dia: Projeto Lei - Regime de 

Urgência  re  007/2021. Autoria: Poder Executivo - Gilmar de Souza Borges. 

Ementa: Dispõe sobre o parcelamento de débitos do município de Fundão/ ES,  corn  

seu Regime Próprio de Previdência Social - RPPS. A Comissão de Justiça e Redação 

opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica legislativa, 
portanto pela Aprovação. A Comissão de Finanças e Orçamento opinou pela 

Aprovação. O Projeto foi Aprovado por Unanimidade dos presentes. 
Vereadores Ausentes: Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga e Vilcimar  Correa.  

Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo para Sancionar a Lei. Projeto de Lei 
n° 002/2021. Autoria: Poder Executivo - Gilmar de Souza Borges. Ementa: 
Dispõe sobre o número e especificações relativas aos Feriados Municipais no 

âmbito do município de Fundão, e dá outras providências. A Comissão de Justiça e 

Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica 
legislativa, portanto pela Aprovação. O Projeto foi Aprovado por Unanimidade 
dos presentes. Vereadores Ausentes: Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga e 
Vilcimar  Correa.  Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo para Sancionar a Lei. 

Moção de Pesar no 002/2021. Autoria: Sandro Lima, Aelcio Rodrigues 
Peixoto, Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga, Félix Tesch Francisco, Janderson 
Luiz Soares Paltrinieri, Paulo Roberto Cole, Romenique Borges Simões, 
Sônia Lusia Neves Rodrigues  Steins  e Antônio Marcos Guilhermino. 
Ementa: Moção de Pesar em honra da família da recentemente falecida Sr'. Maria 
do Socorro de Brito Conceição. O Presidente colocou em discussão a Moção de 

Pesar. Não havendo quem quisesse discutir, passou à votação. A Moção fo 
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Aprovada por Unanimidade dos presentes. Vereadores Ausentes: Eloízio 

Tadeu Rodrigues Fraga e Vilcimar  Correa.  Remeteu-se à família da 

Homenageada. Requerimento Legislativo n° 001/2021. Autoria: Janilton 
Almeida de Carli. Ementa: Requer relatório analítico mensal contendo a entrada 

e saída de recursos da Secretaria Municipal de Saúde, de  set/  2020 a fev/ 2021, 

devidamente especificados em verba especial e verba livre. Não havendo quem 

quisesse discutir, passou à votação. O Requerimento foi Aprovado por 

Unanimidade dos presentes. Vereadores Ausentes: Eloízio Tadeu Rodrigues 

Fraga e Vilcimar  Correa.  Remeteu-se ao Chefe do Executivo. Requerimento 

Legislativo  re  002/2021. Autoria: Sandro Lima. Ementa: Requer, nos termos  

art.  182 do Regimento Interno, a atribuição da urgência ao Projeto de Lei n° 09/21, 
que dispõe sobre alterações na Lei Municipal n° 699/2010 (Estrutura Básica da 

Cãmara Municipal de Fundão). Não havendo quem quisesse discutir, passou à 

votação. O Requerimento foi Aprovado por Unanimidade dos presentes. 

Vereadores Ausentes: Elolzio Tadeu Rodrigues Fraga e Vilcimar  Correa.  

Determinou-se a juntada ao Projeto de Lei n° 09/ 21 para atribuição da urgência. 

Antes de encerrar a ordem do dia, o Presidente colocou em deliberação do plenário 

o retorno da realização das sessões de forma virtual, considerando a atualização 

do Mapa de Gestão de Risco da Covid-19 no Estado, realizada no último dia 12 de 

março, em que 16 cidades do Estado entraram para o risco alto em um intervalo de 

tempo de apenas 7 dias, sendo outras 11 cidades saíram do risco baixo para o 
moderado, não havendo nenhuma cidade no Estado em risco baixo. Ainda, 

ressaltou que dentre as 16 cidades em risco alto, estavam os municípios vizinhos 

de Fundão: Aracruz, Santa Teresa, Serra e João Neiva. Esclareceu que atualmente 

o município de Fundão estava classificado em risco moderado, porém temos 
verificado  o avanço surpreendente do contágio entre os nossos Servidores, 

Vereadores e familiares, inclusive com casos confirmados de reinfecção e  at  

mesmo óbitos. Diante disso, colou em discussão a realização das próximas 
Sessões (01 e 15/04) de forma virtual, no horário regimental. Com  a palavra 
o Vereador Janderson Luiz Soares Paltrinieri: Ressaltou que era a favor da 
sessão virtual, mas que os Vereadores deveriam ser exemplo. Disse que de nada 

adiantaria suprimir as sessões presenciais se no dia a dia não fossem observados 

as mesmas medidas de proteção, pois seriam contraditórios. Ressaltou que o 

trabalho do Vereador não era apenas comparecer as sessões ordinárias 2 vezes 
por mês, mas que era necessário rodar o município e visitar locais em risco. 

Ressaltou que havia processos importantes a serem votados e disse que a 

população precisava de uma resposta. Lembrou dos agricultores que não possuíam 

acesso a intemet rural e que estariam impossibilitados de acompanharem as 
sessões virtuais. Explicou que trabalhava em um estabelecimento comercial qu 
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atendia 150 pessoas por dia e que corria mais risco de ser contaminado no local do 
seu trabalho do que nas sessões que aconteciam apenas 2 vezes no mês. Disse que 

a questão da saúde era primordial, mas ressaltou que o município possuía muitos 
problemas para serem resolvidos. Não havendo mais quem quisesse discutir, 

passou à votação nominal. A proposta foi Aprovada por 7x1. Voto contrário: 
Janderson Luiz Soares Paltrinieri. Vereadores Ausentes: Eloízio Tadeu 

Rodrigues Fraga e Vilcimar  Correa.  Comunicações: Com a palavra o 

Vereador Romenique Borges Simões: Esclareceu a todos os presentes o motivo 

pelo qual o projeto da reforma administrativa da Prefeitura não havia entrado em 
pauta. Disse que o projeto estava parado na Comissão de Justiça e que esta era 
composta pelos Vereadores Romenique, Félix e Vilcimar. Relatou que era de 

conhecimento de todos o falecimento da mãe do Vereador Vilcimar por complicações 

da Covid-19. Disse que a Comissão não estava dando quórum em razão da 

ausência do Vereador Vilcimar. Disse que iriam aguardar a volta do Vereador 

Vilcimar para dar prosseguimento ao projeto, pois não havia consenso entre os 
membros da Comissão, sendo necessário o voto do Vereador para desempate. 

Explicou que os Vereadores haviam sido sensíveis em retirar do projeto o que 
versava sobre o  ticket-alimentação, pois acreditavam que direito não é para ser 

retirado, mas concedido cada vez mais. Ainda disse que estava à disposição da 
população. Nada mais havendo a tratar, o Presidente convocou os Vereadores para 

a próxima Sessão - Ordinária, de forma virtual, no dia 01 de Abril (quinta-feira), às 

19h, e em nome de Deus declarou encerrada a Sessão às 9h52min.XXXXKXXXXX  

MARSEANDRO AGOST 
Presidente da Mes 
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Vereador  de Fund  

e/ 
AELCIO R?SDRIGVES PEIXOTO 

Vereador e Fundão/ ES 

JANILTON AL IDA DE CARLI 
Vereador de Fundão/ ES 

PAULO ROBERTO COLE 
Vereador de Fundão/ ES 

JANDER OARES PALTRI1VIERI  
or de  Fundão/  ES 

CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 
EST

/

A,D7 IRITO SANTO 

-4/ 
fi;t4 

' • •I NIQUE BORG S SIMÕ S 
Secretário da Mesa Diret a 
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Ausente 
ELOÍZIO TADEU RODRIGUES FRAGA 

Vereador de Fundão/ ES 
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LUSIA 	• '-4 GUES STEINS 
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Ausente 
VILCIMAR CORREA 

Vereador de Fundão/ ES 
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